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нативних варіантів вирішення проблеми; варіативність та пластичність у кому-
нікативних стратегіях; прийняття відповідальності за вибір рішення [2]. 

Важливими в управлінській діяльності керівника оркестру є конфліктологічні 
вміння, які проявляються в здатності розв’язувати й попереджати конфліктні ситуа-
ції, що перешкоджають досягненню бажаного результату спільної діяльності на 
умовах співпраці та взаємодії; налагоджувати психологічне благополуччя всередині 
колективу, яке створює комфортні умови праці, забезпечує конструктивну 
управлінську діяльність. 

Отже, усі схарактеризовані компоненти організаційної культури керівника 
становлять цілісну систему, побудованої на соціальному партнерстві усіх суб’єктів 
діяльності, спрямуванні інтелектуального та духовного потенціалу на ефективну 
реалізацію спільної мети.  
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Світові політичні, соціально-економічні трансформації актуалізують модерні-
заційні процеси у вищій освіті України, ставлячи нові вимоги до її якості. У глобаль-
ному вимірі впливовими чинниками для освіти є постійно зростаюча конкуренція 
на ринку праці, високий рівень технологізації індустріального виробництва й гро-
мадських послуг, виникнення нових сфер діяльності та професій. Такі процеси 
зорієнтовують національні освітні системи на відкрите і гнучке навчання, резуль-
тати якого сприятимуть адаптуванню особи до обставин, що швидко змінюються. 
Це, своєю чергою, позначається на відповідній трансформації напрямів підготовки 
майбутніх фахівців для загальної середньої освіти. Нині питання оновлення 
напрямів розвитку освіти загострилось у зв’язку з численними викликами, зумовле-
ними надзвичайними та масштабними за своїми наслідками ситуаціями – спочатку 
тривалими пандеміями, а потім – воєнним станом у країні. 
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 Прогресивний розвиток суспільства нині потребує таких фахівців у галузі 
освіти, які б мали сформовані професійні компетентності, вміли навчатися упро-
довж життя, ставити цілі та досягати їх, приймати самостійні рішення, креативно й 
критично мислити, працювати в команді, вирішувати конфлікти, спілкуватися у 
багатокультурному середовищі, володіти та використовувати інформаційно-комуні-
кативні технології, орієнтуватися на ринку праці тощо. Це все й зумовило значні 
реформування у галузі освіти. Тому якість освіти набуває особливої уваги і зале-
жить від учителя, який нині повинен виконувати роль коуча, фасилітатора, тьютора, 
модератора, який зможе реалізувати завдання Нової української школи, а саме: 
сформувати всебічно розвинену особистість, здатну до критичного мислення; сфор-
мувати патріота з активною позицією, який діятиме згідно з морально-етичними 
принципами і буде здатний приймати відповідальні рішення, поважати гідність і 
права людини; сформувати інноватора, здатного змінювати навколишній світ, 
розвивати економіку за принципами сталого розвитку, конкурувати на ринку праці 
[3]. Вчитися впродовж життя зможе лише такий учитель, якому будуть притаманні 
професійні компетентності. На сьогодні актуальними питаннями є: яким повинен 
бути вчитель і які трудові функції повинен виконувати, щоб досягти реалізації 
основних завдань Нової української школи.  

Проте, в контексті викликів сьогодення, задекларованих в державних норма-
тивних документах, а саме, в концепції «Нової української школи» (2016 р.), в Законі 
України «Про освіту» (2017 р.), компетентнісний підхід отримав нового осмислення, 
пов’язаного зі створенням школи, орієнтованої на розвиток компетентностей, а не 
на запам’ятовування фактів, де діти будуть навчатися через діяльність. При цьому 
наскрізними, тобто спільними для всіх інших є, за Законом України «Про освіту» 
(2017 р) такі вміння, як: читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку 
усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність логічно обґрунтовувати 
позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати емоціями, оці-
нювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність співпрацю-
вати з іншими людьми. Тобто є очевидним, що реформування сучасної середньої 
освіти в Україні пов’язане з впровадженням компетентнісного підходу.  

Концептуальні засади компетентнісного підходу обгрунтовано у досліджен-
нях О. Субетто, І. Байденко, І. Зимньої, Ю. Татура. Сучасний науковий дискурс 
проблеми реалізації компетентнісного підходу у різних ланках освіти представ-
лений студіями В. Баркасі, І. Бондаренко, П. Бачинського, Н. Бібік, С. Вітвицької, 
І. Драч, О. Дубасенюк, Я. Кодлюк, О. Локшиної, С. Ніколаєнко, О. Овчарук, О. По-
метун, О. Савченко, С  Сисоєвої, Г. Терещук, С. Трубачевої, Н. Фоменко та ін. Різні 
таксономії компетенцій, що визнані педагогічною спільнотою розробляються у 
працях О. Бондаревської, А. Деркача, I. Зимньої, Н. Кузьміної, А. Маркової, Л. Пет-
ровської та ін. Загальні аспекти ключових компетентностей розкриваються в ро-
ботах А. Вербицького, П. Горностая, В. Донія, І. Єрмакова, І. Зимньої, В. Ляшенка, 
Г. Несен, О. Овчарук, В. Сєрікова, Л. Сохань та інших. Низка науковців (М. Аріян, 
А. Богуш, Є. Верещагін, І. Воробйова, Н. Гез, В. Кононенко та ін.) висвітлюють у 
своїх студіях суттєві складники змісту предметних компетентностей.  

Незважаючи на значний науковий інтерес учених до проблеми фахової 
підготовки, зокрема на засадах компетентнісного підходу, у вітчизняній педагогіці 
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відсутні дослідження, які стосуються формування предметно-методичної компе-
тентності майбутніх учителів початкової школи в процесі фахової підготовки.  

Підготовка вчителя Нової української школи повинна відповідати вимогам 
часу й засновуватися на засадах компетентнісного підходу, закцентованому в 
парадигмі сучасної освіти [2]. У професійному стандарті за професіями «Вчитель 
початкових класів закладу загальної середньої освіти», «Вчитель закладу загальної 
середньої освіти», «Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого спеціа-
ліста)» втілено сучасний підхід до визначення та опису професійних компетент-
ностей педагога, у переліку яких однією з найвагоміших є предметно-методична 
компетентність. Предметно-методична компетентність передбачає: «Здатність мо-
делювати зміст навчання відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів, 
зокрема застосувати сучасні методики і технології моделювання змісту навчання 
учнів предметів (інтегрованих курсів); здатність формувати та розвивати в учнів 
ключові компетентності та уміння, спільні для всіх компетентностей; здатність 
добирати і використовувати сучасні та ефективні методики і технології навчання, 
виховання і розвитку учнів, зокрема застосовувати інноваційні технології навчання; 
здатність розвивати в учнів критичне мислення; здатність здійснювати оцінювання 
та моніторинг результатів навчання учнів на засадах компетентнісного підходу» [4].  

Відповідно до Закону України «освітній процес система науково-методич-
них і педагогічних заходів, спрямованих на розвиток особистості шляхом форму-
вання та застосування її компетентностей» [1]. Національною рамкою кваліфікацій 
професійна кваліфікація вчителя визначається як стандартизована сукупність здо-
бутих особою результатів навчання та компетентностей, що дають змогу виконува-
ти певний вид роботи або провадити професійну діяльність, а Професійним стан-
дартом за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої 
освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти» встановлюється перелік 
компетентностей, якими має володіти педагог як учасник освітнього процесу. В 
цьому документі в переліку трудових функцій та професійних компетентностей, що 
входять до них, вказана й предметно-методична компетентність, яка тлумачиться як 
«здатність моделювати зміст навчання відповідно до обов’язкових результатів нав-
чання учнів» [5]. Крім того, означена компетентність передбачає здатність вчителя 
формувати та розвивати в учнів ключові компетентності та уміння, спільні для всіх 
компетентностей, здійснювати оцінку та моніторинг результатів навчання учнів на 
засадах компетентнісного підходу. Реалізація позицій, викладених в Професійних 
стандартах, передбачає трансформацію ролі вчителя з передавача знань і навчаль-
ного змісту на проактивного учасника навчального процесу. З огляду на це, під час 
підготовки українських вчителів доцільно використовувати концепцію В. Кувенхо-
вена для того, щоб озброїти їх необхідними компетентностями. Структура, ство-
рена В. Кувенховеном, включає в себе чотири категорії: цілеспрямоване навчання, 
нові цілі та навчальні підходи; метод кейсів; маршрути навчання та розвитку; 
формування компетентностей [6]. 

Беремо сміливість стверджувати, що становлення вчительської компетент-
ності, зокрема предметно-методичної, передбачає можливість обирати, розвивати 
та адаптувати наявні вміння для того, щоб мати змогу впоратися із ситуаціями, засто-
совуючи творчі, інноваційні стратегії навчання. З огляду на це, окремого вивчення 
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потребують прогностична, організаційна та оцінювально-аналітична компетентності, 
які уможливлюють виконання педагогами функції управління освітнім процесом. 
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Одним із основних завдань сучасної теорії й практики підготовки майбутніх 

учителів початкових класів є формування їхньої життєвої та професійної компе-
тентності, тобто сукупності фізичних й інтелектуальних якостей людини і власти-
востей, необхідних їй для всебічної реалізації в соціумі, повноцінного особистіс-
ного існування та професійної реалізації. 

Вивчення психолого-педагогічної літератури уможливлює твердження про те, 
що технології професійного зростання досить позитивно впливають на формування 
професійної компетентності майбутнього вчителя початкових класів і безпосередньо 
пов’язані із розробленням змісту педагогічного знання, методики організації освіт-
нього процесу у вищій школі, орієнтованого на особистість здобувача освіти, 
формування його професійної складової. 

 Питання якісної фахової підготовки майбутніх учителів відображено в 
наукових розвідках Н. Бібік, В. Бондаря, М. Вашуленка, О. Савченко, Г. Тарасенко, 


